

УДАРНИК

Орган Дивеевского РК ВКП(б) и райсовета

Воскресенье
6
СЕНТЯБРЯ
1942 г.
№ 101
год издания 11
Цена 5 коп.

Сейчас решающие дни озимого сева. Посеять быстро, расширить посевную площадь на 15 процентов—вот боевая задача колхозов!

Хорошим качеством обработки почвы, посевом доброкачественными семенами заложим прочный фундамент урожая 1943 года, создадим все условия для увеличения сбора озимых хлебов!

ВЫШЕ ТЕМПЫ, ЛУЧШЕ КАЧЕСТВА ОЗИМОГО СЕВА

Успешно провести сев озимых—это значит заложить основу урожая будущего года. Озимые посевы в большинстве случаев обеспечивают высокий и устойчивый урожай. Значит, каждый колхоз должен расширить свою посевную площадь, быстро и с хорошим качеством провести сев озимых. Сжатые сроки сева, хорошая обработка почвы, доброкачественные семена,—вот главные условия заложения высокого урожая будущего года.

Передовые колхозы района эти условия соблюдают. Березовский колхоз „Красное Сормово“, 3 сентября закончил сев озимых.

Неплохо ведут сев колхозы Кременковского, Яковлевского и Елизарьевского сельсоветов и Вертьяновский колхоз „Самолет“.

Однако посевные работы в районе идут крайне медленно. Руководители отдельных колхозов, занимаясь уборкой урожая, мало уделяют внимания на сев. Особенно медленно сеют Б. Череватовский, Крутцовский, Кр.-Пановский колхозы и артель „Вперед“. Кроме того, в отдельных колхозах допускается высеив недоброкачественных семян, плохая обработка почвы (Кр. Паны). Такое состояние в условиях войны терпимым быть не может.

Задача каждого колхоза, МТС—всю тягловую силу, все трактора переключить на сев с тем, чтобы до 10 сентября за дни фронтовой декады закончить сев озимых во что бы то ни стало. Этого требует от нас обстановка, этого требуют интересы фронта.

Председателям сельских советов: Глуховского—тов. МОИСЕЕВУ, Ореховского—тов. САДОВУ

Секретарям первичных парторганизаций т. САЛИНУ и т. КОРОВИНОЙ

Прошло 5 дней фронтовой декады. 5 дней, в которые колхозники колхозов района должны работать по-фронтовому, чтобы к концу фронтовой декады—10 сентября закончить все уборочные работы и озимый сев. Так и сделали передовые колхозы. Например: в Кременковском колхозе—председатель колхоза тов. Маянов—все колхозники работают по-фронтовому, в дни фронтовой декады в целом по колхозу нормы задания выполняются ежедневно не ниже как на 130 проц., а бригада № 3—бригадир Еричев Н. И.—не ниже 150 проц., а отдельные стахановки—Белухина А. В. не ниже 300 процентов. В результате колхоз закончил уборку урожая, сегодня заканчивает озимый сев, хорошо выполняет хлебопоставки. Колхозники, когда было мало дня,—работали ночью.

Попробуйте, сравните работу за эти дни колхозов Ваших советов с Кременковским колхозом. Из этого сравнения Вы должны сами сделать вывод, что в колхозах Ваших советов ничего похожего на фронтовую работу нет. Например: за последние 5 дней в колхозах Ореховского совета посеяно озимых 185 га или по 0,24 га на лошадь в день, убрано колосовых 195 га, заскородовано 181 га, что составляет по 0,04 га в день на человека жнитва и по 0,04 га—скородования. Вывозку хлеба государству Вы совсем прекратили. Подобное же положение имеется и в колхозах Глуховского сельсовета.

Вы формальным участием в проведении фронтовой декады обманываете себя и тем более колхозников, так как они больше всего вынуждены будут страдать от задержки в уборке урожая и сева озимых.

Поучитесь у передовых колхозов, как надо по-фронтовому работать. Положение в колхозах исправляйте немедленно; если вы не способны решить эти задачи сами, сообщите об этом райкому партии, окажем помощь.

Секретарь РК ВКП(б) РОМАНОВ.

ВКЛЮЧИЛИСЬ ВО ФРОНТОВУЮ ДЕКАДУ

Письмо колхозников сельхозартели им. Парижской Коммуны с призывом—включиться во фронтовую декаду—с одобрением принято всеми колхозниками нашего колхоза. Обсудив его на бригадных собраниях прямо в поле колхозники единодушно заявили, что в дни фронтовой декады будут работать по-фронтовому и взяли обязательство до 10 сентября полностью закончить сев озимых, убрать все зерновые культуры и вырыть картофель, укомплектовать полностью МТС СТФ и овцеферму, полностью рассчитаться по хлебопоставкам и по поставкам мяса.

Все колхозники с первого же дня декады приступили к выполнению взятых обяза-

тельств. И работают по-фронтовому. Отдельные колхозники выполняют нормы на 200—300 процентов. Белухина А. В. выжила проса по 0,33 вместо 0,10 га, Ефремова К. М. при той же норме выжила по 0,22 га. Красулина А. Ф. выкашивала гречихи по 1,30 га вместо 0,60 га по норме, а копыла по 1,65 га при норме—1 га. Звено Еричевой Е. К. систематически перевыполняет нормы.

Это письмо вызвало трудовой подъем среди всех колхозников. В результате, дневная выработка норм в целом по колхозу выражается ежедневно в 130—150 проц. П. Маянов, председатель Кременковского колхоза.

В Ореховце не торопятся

Как известно, с 1 по 10 сентября проводится фронтовая декада, чтобы в течение которой закончить уборку урожая и озимой сев. Казалось бы, руководители Ореховского колхоза им. Молотова должны организовать в эту декаду работу по-фронтовому. Но этого нет. Председатель колхоза г. Коровина вместо организации фронтовой декады уехала 3 сентября в г. Арзамас. В результате, в этот день работа была сорвана. Полдня прогуляло 60 человек и простояло 6 лошадей.

И такие факты не единич-

ны. Поэтому не случайно из 520 га озимого клева посеяно в этом колхозе всего лишь 200 га. Агротехник т. Ялин, он же заместитель председателя, почему то смирился с такими фактами, когда сеяли неочищенными семенами. Хуже того, бывают случаи, когда высеивают только по 1 ц на га.

Руководители Ореховского колхоза почему-то не желают провести колхозное собрание, чтобы рассказать колхозникам о фронтовой декаде и взять обязательства чтобы скорее провести уборку и озимый сев.

В РАЙКОМЕ ВКП(б)

Райком ВКП(б), обсудив вопрос—о ходе осеннего сева, отметил, что ход осеннего сева, в колхозах района идет крайне неудовлетворительно, срок сева, установленный для района, сорван. Особенно плохо идет сев озимых в колхозах:

Силищском—посеяно 12 проц. к плану. Челатыминском—20 проц. Ивановском—20 проц., Пузевском—24 проц., Б. Череватовском—28 проц. и в колхозах Верякушского совета—27 проц.

Руководители этих колхозов не поняли всей хозяйственно-политической важности выполнения планов озимого сева и до сего времени работу на озимом севе рассматривали как второстепенную, лошадей выделяли на эту работу «что останется» от других работ—по 5—6 лошадей в день, этим самым создали полную угрозу срыва выполнения планов озимого сева в колхозах.

МТС—Дивеевская и Глуховская до последнего времени по-настоящему вопросом озимого сева не занимались. По 20—25 тракторов ежедневно простаивают, а те трактора, которые исправны, используются на других работах.

Райком ВКП(б) ПОСТАНОВИЛ:

1. Предложить всем председателям советов, колхозов и секретарям парторганизаций с оставшимся озимого сева немедленно покончить. Закончить озимый сев с выполнением планов и соблюдением хорошего качества работ не позднее 10 сентября.

2. Предложить директорам МТС весь работоспособный тракторный парк немедленно переключить на осенний сев до окончания. Председателям колхозов всю тягловую силу использовать только на осеннем севе. До окончания осеннего сева все уборочные работы вести главным образом ручным способом, на вывозку хлеба государству использовать крупный рогатый скот.

3. Рай30, председателям сельсоветов и секретарям парторганизаций предложить ежедневно контролировать ход осеннего сева, использование лошадей по каждому колхозу и ежедневно докладывать Райкому ВКП(б) о руководителях колхозов, которые будут допускать использование лошадей не по назначению, в ущерб ускорения хода осеннего сева, для принятия необходимых мер.

Райком ВКП(б) обсудил вопрос—о выполнении постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» в части «По оплате труда в колхозах на уборке урожая». При проверке Райкомом ВКП(б) установлено, что в ряде

колхозов района допускаются грубые нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) в вопросе оплаты труда в колхозах на уборке урожая, заключающиеся в следующем:

В колхозах—Глуховском, Ичаловском, Онучинском авансы колхозникам выдаются по признаку «нуждаемости» в хлебе, без учета участия колхозников на уборочных работах.

В колхозах—Кр. Пановском, Смирновском, М. Дихачевском, Ивановском, Спасовском вследствие запущенности учета труда, слабой организации работы на молотье авансы колхозникам не выдавались до последнего времени.

В колхозах—Елизарьевском, Вертьяновском «Самолет» установленный порядок выдачи зерна в неделю раз по трудовым, заработанным в период уборки урожая, не соблюдается.

В колхозах—Смолинском, Пузевском допущено авансирование колхозников из первых обмолов зерна, не приступая к выполнению хлебопоставок государству.

Райком ВКП(б) все эти виды и формы нарушений постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) осудил и постановил:

Предложить всем председателям советов, колхозов и секретарям парторганизаций отмеченные выше нарушения постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) немедленно устранить. В дальнейшем в вопросе оплаты труда колхозников на уборке строго выполнять порядок, установленный постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б).

За грубое нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) председателя Пузевского колхоза тов. Щербакова наложено партийное взыскание. Принято к сведению заявление тов. Щербакова, что допущенное им вышеуказанное нарушение—исправлено.

Поручено прокурору района тов. Черняеву за нарушение постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б), за разложение трудовой дисциплины в колхозе—пьянство председателя Смолинского колхоза тов. Игوشина привлечь к судебной ответственности.

Предложено Рай30, уполномоченному повседневно следить за тем, чтобы постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) в колхозах района строго соблюдалось.

Решением райкома ВКП(б) и приказом прокурора по Горьковской области тов. Сухонина с работы райпрокурора снят.

Прокурором Дивеевского района утвержден тов. Черняев А. Г.

Райком ВКП(б) поставил вопрос перед бюро Обкома ВКП(б) об исключении Сухонина из партии—как пьяницу.



ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 4 сентября

В течение 4 сентября наши войска вели бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда, северо-западнее Новороссийска в районе Моздок и ожесточенные бои в районе Ржева. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Наши корабли в Балтийском море потоплены 4 транспорта противника общим водоизмещением в 37000 тонн и 2 немецких миноносца.

За 3 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 10 немецких танков и бронемашин, 50 автомашин с войсками и грузами, 20 повозок с боеприпасами, подвешен огонь 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный эшелон, рассеяно и частью уничтожено до роты пехоты противника.

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои. Немцы предприняли ожесточенные атаки, которые были отбиты нашими бойцами. На отдельных участках наши части нанесли контрудары противнику, в результате которых немцы понесли большие потери. Бойцы Н-ской части в ожесточенном бою сжгли и подбили 18 немецких танков и истребили свыше 10 гитлеровцев. Упорные бои с противником проявляют наши герои-бойцы. Одно из подразделений противотанковых ружей, упомянутой выше Н-ской части, было атаковано 40 немецкими танками. Советские бойцы подпустили врага на близкое расстояние и начали расстреливать танки противника. Три раза немцы переходили в атаку и каждый раз их останавливал точный огонь бронебойщиков. В этом бою было подбито 12 немецких танков.

В районе Клетской наши части вели активные боевые действия и улучшили свои позиции.

Юго-западнее Сталинграда наши войска вели напряженные бои против танков и пехоты противника. Немцы вводили в бой новые резервы. Дальнейшее продвижение противника приостановлено. Активной обороной наши бойцы перемалывают живую силу и технику врага. Вклинившиеся в нашу оборону гитлеровцы были атакованы советскими танками и пехотой. В завязавшемся сражении уничтожено 11 немецких танков и до 600 гитлеровцев. На другом участке наша артиллерия открыла по скоплению немцев огонь, рассеяла и частью истребила до батальона пехоты противника.

Северо-западнее Новороссийска наши части вели оборонительные бои с численно превосходящими силами противника. Части нашей морской пехоты, при поддержке артиллерии судов черноморского флота, атаковали немецко-румынские войска. Уничтожено 6 немецких танков, 15 орудий, 22 автомашины и до двух ба-

тальонов пехоты противника. На другом участке Н-ская часть после ожесточенного боя отошла на новые позиции.

В районе Моздок продолжались бои с переправившимися через водный рубеж гитлеровцами. Наши войска теснили войска противника.

* Пленный унтер-офицер 12 роты 176 полка 61 немецкой пехотной дивизии Якоб Рогачник рассказал: «За последнее время 176 полк подвергся ударам русских и имел страшные потери. Я прибыл на фронт со 2 батальоном 805 запасного полка. Нас срочно перебросили на помощь 176 полку. За три дня боев мы потеряли убитыми и ранеными 250 человек, т.е. почти половину всего батальона. Чтобы спасти положение, командование послало на передний край всех солдат тыловой службы. Солдаты, испытавшие на себе силу ударов русских потеряли надежду выйти живыми из этой проклятой войны. Прибывшие недавно из Германии солдаты рассказали, что в Браунсберге троих выживших после ранения солдат, узнав, что их вновь посылают в Россию, повесились в тот же день».

* У убитого немецкого солдата Людвиг найдено письмо от некоей Гильды из Беттропа. В нем говорится: «Отсюда, из Беттропа, опять очень многих прислали. Берут буквально всех, кто имеет ноги и руки. Да, война натворила нам много бед. Здесь каждый день получают печальные известия... Вам тяжело, но и наша жизнь сплошной ужас. Мне так надоело жить, что я способна с собой что-нибудь сделать».

В ночь на 2 сентября наши самолеты бомбардировали военные объекты немцев в г. Варшава

В ночь на 2 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты немцев в г. Варшава.

В результате бомбардировки в городе и особенно в районе главного штаба и военного городка возникло большое количество очагов пожара, из них 24 больших размеров, сопровождавшиеся сильными взрывами. Кроме того на железнодорожных путях Главного, Восточного и Виленского вокзалов возникло 30 очагов пожара, сопровождавшиеся 10 взрывами.

Все наши самолеты вернулись на свои базы.

ТОВАРИЦУ!

Ты хочешь узнать, как мы бились у Дона,
Где кровью окрашена зелень равнин...
Свист сабель, храпенье неистовых коней
Сливалось с раскатистым гулом машин.
Удары орудий, как гром, величаво
Звучали в зеленых просторах степей.
За русскую землю, покрытую славой
Мы насмерть разили незваных гостей.
Степные курганы—седые от зноя,
Высокие кручи донских берегов—
Все было здесь русское, наше, родное
И все ополчилось на лютых врагов.
Здесь правда и счастье под ленинским стягом
С неправдой и мраком сразились в бою.
Земля расступилась под вражеским шагом
Здесь смерть находили фашисты свою.
В жестоких атаках сходились колонны,
В отвесах пожара снял небесады.
Я видел, как юноша, насмерть сраженный,
Рванулся, раскинувши руки, вперед.
—Вперед!—прозвучало из раненой груди.
Враги побежали скрываясь в пыли.
Так бьются великие русские люди
За честь и свободу великой земли.
С. БУГОРКОВ

Южный фронт.

Почетные люди колхоза

На днях правление Кременковского колхоза им. Молотова обсудило вопрос о назначении кандидатов на районный слет молодых стахановцев полей и премирования их. Правление отметило, что должного почета заслуживают 6 человек, которые систематически перевыполняли нормы выработки на 150—200 процентов. Всех шестерых правление премировало медом и трюф из них: Сенигина М.И., Доронину Е.И. и Красулину А.С. назначило на районный слет.

А. Морозова.

Спасибо за подарки

От колхозников с Яковлевки, д. Осиновки, Полупочино и Балыкова нами получены подарки для детей, эвакуированных из Ленинграда. В этом мы увидели большую заботу колхозников о детях, у которых фашисты отняли самое дорогое в жизни—ласку матери.

От имени всего коллектива детдомовцев большое спасибо колхозникам за их подарки, за их большую заботу о детях.

А. Соколова,

зав. детдомом.



ДЛЯ ФРОНТА

Володина Е. Т. работает на овцеферме Кременковского колхоза им. Молотова не первый год, но таких результатов, как в нынешнем году, она не добивалась.

Учитывая большую потребность страны в продуктах питания и сырье в условиях военного времени, Володина добросовестно относится к своему труду. В результате она добилась хороших показателей. По настригу шерсти план выполнила на 190 процентов. Сохранила полностью молодняк и получила приплод от овцематок—12 ягнят сверх плана.

ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН 3-ГО КВАРТАЛА

Хорошо работают финансисты Ичаловского, Ивановского и Колыновского сельсоветов. В результате на 1 сентября финансовый план 3-го квартала в Ичаловском сельсовете выполнен на 153 процента, в Ивановском—на 141 процент, в Колыновском—на 136 процентов.

Перевыполнили финансовый план 3-го квартала также Кременковский, Яковлевский, Пузинский и Б. Череватовский сельсоветы.

РАЙОННЫЙ СЛЕТ МОЛОДЫХ СТАХАНОВЦЕВ

Сегодня в с. Дивеево состоится районный слет молодых стахановцев колхозов Дивеевского округа. На слете будет присутствовать лучшая молодежь колхозов, показавшая образцы стахановской работы на уборке урожая. На слете будут премированы лучшие молодые патриоты, отдававшие все свои силы на успешное проведение уборки урожая.

В ПОМОЩЬ КОЛХОЗАМ

250 горьковчан приехали в наш район для проведения фронтовой декады. Они разехались по колхозам, чтобы принять участие в уборочных работах с тем, чтобы за время фронтовой декады закончить уборку урожая и озимый сев.

Звери в мундирах

Когда военнопленного немецкого солдата Эрнста Кухенбеккера спросили о том, как немцы относятся к мирному населению временно оккупированных ими советских районов, он, как и многие другие пленные, ничего не сказал о себе, а сослался на некоего Вальтера Гризгейма.

—Еще в поезде на Восток, — начал свой рассказ Кухенбеккер, — среди солдат нашего батальона неоднократно возникали разговоры о том, как следует относиться к русским. И вот в одну из таких бесед Вальтер Гризгейм, как бы обобщая все, ранее сказанное солдатами, заявил:

— В России можно не стесняться себя всякими условностями и приличиями. Немецкому солдату там все позволено. Понравилась девушка—насилуй, не понравилась—убивай. С мужиками разговор короткий—нож в сердце, пулю в лоб. Стариков и детей надо уничтожать, вешать!

—Когда закончил эти слова Гризгейм, — продолжал Кухенбеккер, — никто не возразил ему, видимо, он выразил их мысли.

Недолго пришлось воевать этому батальону гитлеровских убийц на Востоке. Не прошло и недели, как он, занимая

оборону в одной из донских станиц, был разбит. Большинство солдат и офицеров было убито, часть сдалась в плен.

Но и этого времени было достаточно фашистским мерзавцам, чтобы показать свое звериное лицо. Вот что произошло в одной из хат этой станицы.

После того, как станица была очищена от немцев, бойцы стали размещаться на отдых. В дом, где жила колхозница Мария Н. со своим семилетним сыном Витей, были направлены красноармейцы Полторацкий и Орлов. Когда они вошли в хату, хозяйка с испуганным видом смотрела на них и все время повторяла:

—Ведь вы же свои? Вы—свои?

На коленях у нее сидел мальчик лет семи. Его нездоровый вид и завязанная тряпьем шея были замечены вошедшими бойцами. Когда хозяйка вышла приготовить постель гостям, мальчик сидел на стуле. Один из бойцов раздеваясь, хотел повесить свой пояс. Все было занято вещами. Тогда он поднялся и перекинул пояс через дверь. Раздался резкий крик. Страшную картину увидели бойцы: мальчик соскочил со стула, сорвал пояс с двери, сжал в руках и стал грызть его. Затем мальчик упал на землю,

и пена покрыла его губы. Он задышался.

На крик сына в комнату вбежала мать. Она увидела задыхающегося ребенка и зарыдала.

Успокоившись, она рассказала следующее:

—У нас в доме стояли немцы. Шесть человек. Один солдат, Макс по имени, часто говорил со мной по-русски.

—Хочу, matka, знать твой язык. Я тут буду помещик. Все на меня будут работать. И ты тоже.

На это я сказала ему:

—Ну, а если ваши не захотят на тебя работать?

—Не заготят? Тогда я буду их повесить!

—То-есть, как это повесить? Живых-то людей? И тут я увидела на его лице страшную улыбку.

—Как, говоришь, повесить? А вот так!—Снимает он с себя пояс и делает петлю. И вдруг петлю эту сыну моему на шею. И перекидывает пояс через дверь. Витька испугался, на меня смотрит, а я еще ничего не понимаю, только руками за стол ухватилась.

—Вот так,—повторил он,—и стал тянуть пояс. Витька заплакал. Смотрю и не понимаю. Только слышу—ребенок хрипеть начинает, посинел весь.

Вскочила я, да как закричу: —Опомнись, что делаешь?!

—Ты спросила, как вешать буду. Так вот я тебе и показываю.

Бросилась я на него, а он меня сапогом. Упала я, а сама ползу к нему. За ноги, думаю, схвачу, повалю, задущу. Тут вскочили другие немцы и стали кричать на меня.

—Матка, не смей! Не ломай руку на немецкий солдат! И смеются. А этот крошечный зверек, глаза красные стали, Витьку вверх тянет и кричит:

—Смотри, русская свинья! Потом он ударил меня прикладом по голове. Очнувшись я на улице. А рядом—сын мой лежит. Они, верно, думали, что он мертвый—весь синий, голова вытянута, язык прикушен и на шее синие рубцы.

Слышу дышит. Схватила я его на руки и ползком в кланью. И вот видите отходила сына. Плохо только то, что, как пояс увидит, сам не свой становится. Вы простите меня за то, что он тут наделал. Вд же свои? Вы поймете!

Внимательно, не пропуская ни одного слова, слушали бойцы страшный рассказ матери и поклялись ей жестоко отомстить фашистским зверям в мундирах.

Батальонный комиссар К. ЗАБУСЛАВ.

За отв. редактора В. И. СОФЕЙКИН